

平安玉环

PING AN YU HUAN

就近到玉环起诉椒江的公司

玉环法院受理台州首例跨域立案案件

通讯员 卢燕 应雨轩

本报讯 “现在立案真是太方便了,原先要跑到椒江才能立案,现在在玉环就能立案了,节省了很多时间。”不久前,玉环的一家机械制造公司因服务合同纠纷将诉状递至玉环法院,状告上海某知识产权代理公司台州分公司。

按照以往的规定,玉环的这家公司应到椒江法院立案,得知我省法院在全省范围内建立了跨域异地立案制度,这家公司就近向玉环法院提起诉讼,要求予以跨域立案。

玉环法院诉讼服务中心立案窗口经形式审查后,将原告公司

的起诉材料进行扫描,并通过跨域立案系统向椒江法院推送立案申请。椒江法院审查案件材料后,予以立案,并向玉环法院推送受理材料。玉环法院下载打印了盖有法院电子印章的立案受理通知书、诉讼费缴纳通知书和送达回证等受理材料后,再向原告公司进行送达。

据了解,这是玉环法院落实省高院“大立案”机制、推广跨域立案后,通过平台向其他法院递交的首例跨域立案申请,也是台州市首例跨域立案案件。

本栏目由玉环县人民法院协办

平安点滴

司法建议引导诉讼

通讯员 鹿轩

本报讯 日前,温州鹿城法院就信用卡纠纷案件中发现的问题向市银行业协会发送司法建议,加强规范相关案件的诉讼引导。

鹿城法院在审理信用卡纠纷案件中发现,部分银行存在诉请随意、证据提交不全、个别诉讼代理人不熟悉诉讼流程甚至无法正确解读信用卡流水账单等情形,很大程度上影响了案件的审理效率,且对银行的合法权益造成损害。

据了解,鹿城法院发送的司法建议中,不仅建议各银行负责信用卡纠纷案件的诉讼代理人集中学习由法院制作的信用卡纠纷案件诉讼指引,还对信用卡案件证据材料的内容完整性提供了指导,指出关键性证据即交易流水账单的提供,不得随意删减账单交易内容,力求客观准确的反映持卡人完整透支消费情况,且参与诉讼人员能完整解读账单流水内容。

营业执照寄送到家

通讯员 吴思思

本报讯 为进一步深化商事制度改革,推进注册登记便利化,提升窗口服务质量,杭州余杭区市场监督管理局针对目前营业执照发照量大、市民之家停车难、排队时间长等问题,联合邮政EMS在区行政服务“一主四副”中心推行营业执照寄送到家业务。

自12月5日起,企业和群众前往市场监管局窗口办理营业执照等相关许可事项时,在窗口人员受理材料并确认无误后,若需要邮寄营业执照或通知书,可在窗口提供的《省内邮政快递营业执照申请单》上填写完整的收件人地址、姓名和联系方式,4个工作日后就可在家坐等营业执照“送照上门”。

这是继网上审批全面铺开后,余杭区市场监管局创新服务方式的又一全新举措,邮寄服务由专人专窗负责,逐步实现“办照不出家门”。该服务一经推广,就受到了企业、个体工商户等经营者的欢迎。余杭区市场监管局还将通过多种方式,让更多人知晓这项便民服务。



学学防骗

通讯员 王曦霞

近日,湖州吴兴区公安分局联合湖州市公安局公关办、市打击治理通讯网络新型犯罪工作联席会议办公室,在该市第一人民医院开展了“防为主 防为上 全民反欺诈”主题宣传日活动,向群众宣传防范各类诈骗的技巧,帮助群众捂牢钱袋子。

平安举措

PING AN JU CUO

顾安全 20名孤寡老人戴上定位手环

通讯员 应月婷

本报讯 “大伯,您戴牢这个手环,以后就不用再担心走丢了!”12月20日上午,海盐县公安局澉浦派出所民警前往澉浦敬老院,为老人们贴心地戴上了蓝色定位手环。

据澉浦敬老院工作人员介绍,该敬老院共有孤寡老人20余人,偶有老人在不打招呼的情况下独自外出。由于老年人行动不便,记忆力又明显衰退,常常会发生迷路的情况。“这么冷的天,一个人呆在外面回不来的话,可就麻烦了。”工作人员说,这是他们最最担心的情况,“现在,民警送来了定位手环,可替我们解了一桩心事呢。”

在敬老院工作人员的引导下,民警逐一为老人戴上了手环。“戴上这个电子手环,就能定位到您所在的位置,即使走丢了也可以快速找到。”民警耐心解释道。此外,民警还提醒老人,洗澡时要摘掉手环,防止沾水损坏,并叮嘱老人不要随意外出。

“谢谢民警送来安全啊!”澉浦敬老院院长开心地说,有了



定位手环,老人们的安全有了更好的保障,今后出行他们更放心了。

护权益 31位农民工拿回10万血汗钱

通讯员 钟李佳 季通斌

本报讯 近日,龙泉市公安局二楼会议室里迎来了一群农民工兄弟,他们一边开心地从治安大队民警手中接过一笔笔现金,一边不住地感谢:“多亏了你们,我们可以过个好年了。”

2014年2月到2015年6月,这31位农民工兄弟在龙泉的浙江某农林开发有限公司打工,干的多是除草除虫的脏活累活。可辛苦工作了一年多,公司老板王某某不仅不肯支付工资105790元,还玩起了失踪。为此,农民工们向劳动部门申请了仲裁,并获得了支持。然而,王某某却仍不予理会。今年7月13日,龙泉市人力资源和社会保障局将案件移交给市公安局,警方以涉嫌拒不支付劳动报酬罪对王某某进行追逃。

眼看年底降至,为了帮农民工兄弟拿回血汗钱,龙泉警方多方走访,最终找到了王某某的踪迹,并于11月25日在云和将其抓获归案。目前,王某某已被刑事拘留。慑于法律的威严,他如数支付了所拖欠的工资。



专项检查草莓质量

通讯员 洪亮

本报讯 12月,义乌市本地市场草莓陆续上市,草莓采摘进入旺季。为监管好草莓种植户用药情况,确保市民吃到安全放心的草莓,近日,义乌市综合行政执法局赤岸大队联合镇农办、市场监管所,对辖区内2家草莓种植基地农药使用情况进行专项检查。

此次检查采取实地检查和产品抽样相结合的方式进行。执法人员现场采摘草莓送至实验室,对草莓农药残留情况进行检测,同时检查基地投入品仓库是否有禁限用农药、农药包装废弃物回收等情况,并对草莓农药残留风险较大的烯酰吗啉等农药产品的使用提出了建议。经检测,2家草莓种植基地草莓农药残留指标均合格。

年末检查规范从业

通讯员 张立

本报讯 近日,海盐县烟草专卖局开展了年末员工亲属从事卷烟经营活动检查,进一步规范烟草行业员工廉洁从业行为。

该局有效梳理备案名单。根据上半年登记备案名单及年中清理情况,通过查询专卖系统许可证管理、案件综合查询等模块,对零售户许可证当前实际状态、零售户一年来的违法违规情况等进行网上检查。及时开展实地核查。对梳理的备案零售户开展入户实地核查,收集零售户意见建议,同时对近期退出经营的零售户也进行实地走访,了解退出经营的相关情况。汇总结果动态管理。对检查结果进行汇总,对正常经营的备案零售户进行确认,对已核实退出经营的零售户从备案库中剔除。截至目前,海盐登记备案有效的员工亲属零售户共计6户。